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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
Первые изображения нового суб-

компактвэна Ford B-Max, который дол-
жен был прийти на смену Ford Fusion, 
появились еще в ноябре 2008 года, но 
представленный в марте 2011 года на 
автосалоне в Женеве концепт рази-
тельно отличался от эскизов. Серийная 
версия модели была представлена пу-
блике в феврале 2012 года. Производ-
ство началось в июле того же года на 
заводе города Крайова в Румынии.

Ford B-Max построен на уже прове-
ренной платформе Ford Fiesta. Это об-
стоятельство определяет довольно 
скромные габариты автомобиля — не-
многим более 4 м в длину (всего на 11 см 
длиннее пятидверной модели Fiesta).

Передняя часть автомобиля выпол-
нена в новом фирменном стиле Ford. 
Агрессивного вида центральный воз-
духозаборник дополняется крупными 
фарами сложной формы и рельефным 
капотом. Противотуманные фонари 
располагаются в боковых вырезах пе-
реднего бампера. Сзади в глаза бро-
саются граненая оптика и прекрасно 
подобранные места для выштамповок.

Главной особенностью новин-
ки стала технология Easy Access 
Door System: задние двери со сдвиж-
ным механизмом и отсутствие сред-
ней стойки в привычном ее понима-
нии. При открытии обеих боковых две-

рей образуется гигантский проем раз-
мером в полтора метра, обеспечиваю-
щий беспрепятственный доступ в ав-
томобиль. Роль центральной стойки 
выполняют интегрированные в сдвиж-
ные двери брусья-усилители из сверх-
высокопрочной стали. Когда двери за-
крыты, балки благодаря своему слож-
ному профилю становятся враспор 
между полом и потолком машины. За-
поры замков находятся на потолке и на 
порожке. Такая конструкция позволяет 
обеспечить требуемую жесткость кузо-
ва, не усиливая крышу.

В дизайне салона в первую оче-
редь привлекает внимание практиче-
ски овальная центральная консоль, ко-
торая выделяется блестящим черным 
глянцем и нагромождением клавиш. В 
верхней части консоли находится не-
большой дисплей мультимедийной си-
стемы, а под ним располагается ауди-
осистема Sony с разъемом для дисков, 
управляющими кнопками и джойсти-
ком. Органы управления микроклима-
том вынесены за пределы глянцевого 
«овала». Погруженные в колодцы при-
боры имеют контрастную и легкочита-
емую оцифровку.

Переднее пассажирское кресло, 
а также задние сиденья могут скла-
дываться, оптимизируя пространство 
под размещение груза. Максималь-

ный объем багажного отделения может 
достигать 1496 л. Большая подъемная 
дверь обеспечивает легкую погрузку и 
выгрузку багажа.

Линейка двигателей Ford B-Max 
ориентирована на низкое потребление 
топлива и экологичность. Она состоит 
из четырех бензиновых моторов и двух 
дизелей.

Две версии новейших трехцилиндро-
вых бензиновых двигателей EcoBoost ра-
бочим объемом 1 л, отличающиеся си-
стемами турбонаддува, развивают мощ-
ность 100 или 120 л. с. Причем более 
мощная версия оснащается еще и систе-
мой Auto-Start-Stop, выключающей мо-
тор при остановках, например на све-
тофоре. Проверенные временем четы-
рехцилиндровые бензиновые агрегаты 
Duratec объемом 1,4 и 1,6 л, мощностью 
соответственно 90 и 105 л. с. отличаются 
высокой надежностью.

Турбодизели Duratorq TDCi рабо-
чими объемами 1,5 и 1,6 л развивают 
мощность 75 и 95 л. с. соответственно.

Самый мощный Duratec Ti-VCT ком-
плектуется шестиступенчатой автома-
тической преселективной трансмисси-
ей PowerShift, все остальные — пятисту-
пенчатыми механическими коробками.

Уровень оснащения автомоби-
ля определяется отдельно для каждо-
го рынка. Уже в базовой комплектации 
Ford B-Max оснащается системой рас-
пределения крутящего момента на ве-
дущие колеса Torque Vectoring Control, 
помогающей в прохождении самых 
крутых поворотов. Другой полезной 
опцией является система Active City 
Stop, которая самостоятельно оста-
навливает автомобиль, если обнару-
живает перед ним неподвижное пре-
пятствие. В список дополнительных 
опций, доступных для установки, вхо-
дят панорамная крыша, камера задне-
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ВВЕДЕНИЕ

го обзора, кожаная обшивка сидений и 
навигационная система с пятидюймо-
вым экраном.

Информационно-развлекательная 
система SYNC предоставляет возмож-
ность управления музыкальной уста-
новкой и другими функциями с помо-
щью телефона через протокол Bluetooth 
посредством голосовых команд. Одна-
ко самой важной особенностью систе-
мы является функция вызова скорой по-
мощи и полиции в автоматическом ре-
жиме в случае аварии. Определяет-
ся это по многим параметрам, включая 
срабатывание подушек безопасности. 

 При этом электроника вычисляет ко-
ординаты места происшествия через 
GPS, определяет языковую принадлеж-
ность этой местности и вызывает необ-
ходимые службы к месту аварии.

Безопасности водителя и пасса-
жиров в Ford B-Max уделено большое 
внимание. Полный комплект подушек 
безопасности (фронтальные, боковые, 
коленная для водителя и шторки без-
опасности) входит в базовое оснаще-
ние автомобиля. По результатам се-
рии краш-тестов, проведенных неза-
висимой организацией EURO-NCAP в 
2012 году, автомобиль получил высший 
рейтинг безопасности — пять звезд.

Ford B-Max — практичный совре-
менный автомобиль с ярким дизайном 
и превосходными характеристиками 
управляемости и динамики.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту всех модификаций Ford B-Max (B232), 
выпускаемых с 2012 года.

Ford B-Max (B232)

1.0 EcoBoost (SFJA/SFJB, 100 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 998 см3

Дверей: 5
Коробка передач: пятиступенчатая механическая
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
6,0/4,2 л/100 км

1.0 EcoBoost (M1JA/M1JE, 120 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 998 см3

Дверей: 5
Коробка передач: пятиступенчатая механическая
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
6,0/4,2 л/100 км

1.4 Duratec (SPJD, 90 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 1388 см3

Дверей: 5
Коробка передач: пятиступенчатая механическая
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
7,9/4,9 л/100 км

1.5 Duratorq (UGJC, 75 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 1499 см3

Дверей: 5
Коробка передач: пятиступенчатая механическая
Привод: передний

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
4,8/3,8 л/100 км

1.6 Duratorq (T3JB, 95 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 1560 см3

Дверей: 5
Коробка передач: пятиступенчатая механическая
Привод: передний

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
4,7/3,6 л/100 км

1.6 Duratec (IQJA, 105 л. с.)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: минивэн
Объем двигателя: 1596 см3

Дверей: 5
Коробка передач: шестиступенчатая автоматиче-
ская
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 48 л
Расход (город/шоссе): 
8,6/5,1 л/100 км
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Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигателя. 
Юбка центрального электрода имеет светло-корич-
невый цвет, нагар и отложения минимальны, пол-
ное отсутствие следов масла. Такой двигатель обе-
спечивает оптимальные показатели расхода топли-
ва и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт бар-
хатисто-черным нагаром. Причинами этого могут 
быть богатая воздушно-топливная смесь (непра-
вильная регулировка карбюратора или неисправ-
ность системы электронного впрыска), засорение 
воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отличие 
от предыдущего случая слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания от светло-серо-
го до белого. При работе на бедной смеси эффек-
тивная мощность двигателя падает. При использо-
вании такой смеси она долго не воспламеняется, а 
процесс сгорания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной работой двигате-
ля.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом и его керами-
ческой юбкой. Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигателя с детонаци-
ей, применение топлива с низким октановым чис-
лом, очень раннее зажигание или просто бракован-
ная свеча. Симптомы работы двигателя при этом 
сходны с предыдущим случаем. Владельцу автомо-
биля повезет, если частицы центрального электро-
да сумеют проскочить в выхлопную систему, не за-
стряв под выпускным клапаном, в противном слу-
чае не избежать ремонта головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя».
 Состояние свечей зажигания рекоменду-
ется также проверять при проведении планово-
го технического обслуживания автомобиля. При 
этом необходимо измерять величину зазора меж-
ду электродами свечи и удалять нагар металли-
ческой щеткой. Удаление нагара пескоструйной 
машиной может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем перерастут в 
более серьезные дефекты, что, в конечном итоге, 
приведет к случаю, описанному на фото №7. Кро-
ме того, рекомендуется менять местами свечи 
зажигания, поскольку температурные режимы ра-
боты различных цилиндров двигателя могут быть 
не одинаковы (например, средние цилиндры дви-
гателей с центральным впрыском топлива рабо-
тают при более высоких температурах, чем край-
ние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания

фото №1

фото №2

фото №4

фото №5
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СОДЕРЖАНИЕ

Глава 6A

ÌÅÕÀÍÈ×ÅÑÊÀß 
×ÀÑÒÜ ÄÂÈÃÀÒÅËß 
(ÁÅÍÇÈÍÎÂÛÅ ÄÂÈÃÀÒÅËÈ)

1 Общий вид

Двигатели 1,0 л

1. Вакуумный насос. 2. Топливная рампа. 3. Датчик по-
ложения выпускного распределительного вала. 4. Пере-
ключаемый датчик давления топлива. 5. Датчик поло-
жения впускного распределительного вала. 6. Датчик 
абсолютного давления во впускном коллекторе. 7. Датчик 
давления моторного масла. 8. Магнитный клапан – кла-
пан циркуляции воздуха. 9. Электромагнитный клапан 
управления давления масла. 10. Топливный насос высо-
кого давления. 11. Термостат. 12. Датчик температуры 
охлаждающей жидкости двигателя. 13. Электромагнит-
ный клапан регулирования давления наддува.

1. Дроссельная заслонка с электроприводом. 2. Мас-
лоизмерительный щуп. 3. Катушки зажигания. 4. Тур-
бонагнетатель. 5. Насос охлаждающей жидкости. 
6. Электромагнитный клапан регулирования фаз газо-
распределения выпускного распределительного вала. 
7. Электромагнитный клапан регулирования фаз газора-
спределения впускного распределительного вала.
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Глава 6B

ÌÅÕÀÍÈ×ÅÑÊÀß 
×ÀÑÒÜ ÄÂÈÃÀÒÅËß 
(ÄÈÇÅËÜÍÛÅ ÄÂÈÃÀÒÅËÈ)

1 Общий вид

1. Дроссельная заслонка с электронным управлением. 2. Турбокомпрессор. 
3. Топливный фильтр. 4. Топливный насос. 5. Клапан рециркуляции отработав-
ших газов. 6. Каталитический нейтрализатор.

2 Обслуживание 
на автомобиле

Проверка компрессии

• Во время выполнения ра-
бот в непосредственной близо-
сти от узлов топливной системы 
запрещается курить, подносить 
к ним зажженную сигарету или 
открытый огонь. В таких ситуа-
циях всегда присутствуют легко-
воспламеняющиеся смеси, кото-
рые могут загореться. Несоблю-
дение данных инструкций может 
привести к травме.

• Не выполнять никакие ре-
монты системы впрыскивания 
топлива, не проверив, что дав-
ление топлива упало до нуля, а 
температура топлива достигла 
наружной температуры или тем-
пературы ниже 30° C, в зависи-
мости от того, что больше. Не-
соблюдение данных инструкций 
может привести к травме.

ВНИМАНИЕ

Примечание:
• Электронный блок управле-
ния двигателем (PCM) при сня-

тии реле топливного насоса или отсое-
динении электрических элементов по-
лучает сообщение об ошибке. После 

6

5

4
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Глава 7

ÑÈÑÒÅÌÀ ÎÕËÀÆÄÅÍÈß

1 Общие сведения

Параметр Бензиновые двигатели 1,0 л Бензиновые двигатели 1,4 л и 1,6 л Дизельные двигатели

Система охлаждения Жидкостного охлаждения, принудительного типа, с охлаждением радиатора электровентилятором

Объем охлаждающей 
жидкости в системе 5,8 л 5,5 л 5,5 л

Паровой клапан крышки 
расширительного бачка 
(давление открытия)

145 – 155 кПа

Тип охлаждающей жидкости: смесь 50% дистиллированной воды и 50% антифриза (по объему).
Систему заполняют жидкостью (антифризом), не замерзающей при температуре окружающей среды до –40 °С.
Тип антифриза, залитого в систему охлаждения: Motorcraft Super Plus Premium (по спецификации: WSS-M97B44-D/4U7J-

19544-хххх.

• Не рекомендуется заполнять систему охлаждения обычной водой, так как в состав антифриза входят анти-
коррозионные и антивспенивающие присадки, а также присадки, препятствующие отложению накипи.

• Охлаждающая жидкость токсична! Избегать вдыхания ее паров и попадания на кожу.
• Своевременно устранять нарушение герметичности системы охлаждения, чтобы избежать попадания па-

ров охлаждающей жидкости в салон автомобиля при его эксплуатации.
• Не смешивать антифриз/охлаждающие жидкости разных марок.
• Не использовать дополнительные антикоррозийные присадки, поскольку они могут оказаться несовме-

стимыми с охлаждающей жидкостью.

ВНИМАНИЕ

2 Обслуживание на автомобиле

Замена охлаждающей жидкости, прокачка системы охлаждения

Слив

1. Медленно отвернуть на два обо-
рота против часовой стрелки крыш-
ку расширительного бачка и сбросить 
давление в системе охлаждения. За-
тем окончательно отвернуть и снять 
крышку расширительного бачка.

Не снимать крышку расшири-
тельного бачка при горячем дви-
гателе. Выброс из бачка горячей 
жидкости под высоким давлением 
может привести к тяжелым ожогам.

ВНИМАНИЕ

Примечание:
• При повторном использо-
вании охлаждающей жидкости, 

сливать ее в заранее подготовленную 
чистую емкость.
 • Не заливать в систему охлаждения 
загрязненную охлаждающую жидкость.

2. Поднять автомобиль на подъемнике.
3. Сдвинуть хомут, отсоединить ниж-
ний шланг радиатора и слить охлаж-
дающую жидкость в заранее подготов-
ленную емкость.

4. Подсоединить нижний шланг к ра-
диатору и сдвинуть хомут.
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Глава 8

ÑÈÑÒÅÌÀ ÑÌÀÇÊÈ

1 Измерение давления масла

5. Опустить автомобиль
6. Измерить давление масла.

Примечание:
• Измерять давление масла 
при температуре масла 80°С.

 • Давление масла при 2000 об/мин: 
2,0 бар.

7. Приподнять и подпереть автомо-
биль. Издательство «Монолит»
8. Извлечь манометр для измерения 
давления масла и переходник из от-
верстия для датчика давления масла.
9. Нанести на да  тчик давления масла 
герметик Loctite 243.
10. Установить датч ик давления масла 
и затянуть его моментом 15 Н·м.
11. Подсоединить разъем датчика дав-
ления масла.
12. Опустить автомобиль.

Дизельные двигатели
Примечание:
• Давление масла зависит от 
различных факторов (таких как 

частота вращения коленчатого вала 
двигателя, температура масла, вяз-
кость масла, степень загрязнения мас-
ляного фильтра).
 • Графический материал пред-
ставлен исключительно в целях н агляд-
ности.

1. Отсоединить разъем датчика дав-
ления масла.

2. Снять датчик давления масла.

3. Соединить манометр для провер-
ки давления масла с переходником для 
установки манометра.
4. Проверить давление масла.

Примечание:
• Измерять давление масла 
при работе двигателя в режиме 

холостог о хода и при частоте вращения 
2000 об/мин.
 • Измерять давление масла при 
температуре масла 125°С.

5. Отсоединить масляный манометр и 
переходник масляного манометра.
6. Нанести на датчик давления масла 
герметик Loctite 243.
7. Установить датчик давления масла 
и затянуть его моментом 30 Н·м.
8. Подсоединить разъем датчика дав-
ления масла.

Бензиновые двигатели
Примечание:
• Давление масла зависит от 
различных факторов (таких как 

частота вращения коленчатого вала 
двигателя, температура масла, вяз-
кость масла, степень загрязнения мас-
ляного фильтра).
 • Измерять давление масла при 
предписанной частоте вращения ко-
ленчатого вала двигателя.
 • Графический материал представ-
лен исключительно в целях наглядности.

1. Приподнять и подпереть автомо-
биль.
2. Отсоединить разъем датчика дав-
ления масла.

3. Снять датчик давления масла.

4. Установить манометр для изме-
рения давления масла с соответству-
ющим переходником в отверстие для 
датчика давления масла и располо-
жить его таким образом, чтобы показа-
ния можно было снимать сверху.
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Глава 9

ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÈÒÀÍÈß

1 Меры 
предосторожности 
при работе 
с системой питания

1. Не курить и избегать нахождения 
с зажженной сигаретой либо иным ви-
дом источника открытого пламени в 
процессе работы или при нахождении 
в непосредственной близости с каки-
ми-либо компонентами топливной си-
стемы. Легковоспламеняющиеся пары 
постоянно присутствуют и представля-
ют повышенную опасность возгорания.
2. Топливная система находится под 
давлением, и при ее вскрытии топли-
во может вырваться - пользоваться за-
щитными очками. Пролитое топливо 
собрать чистой ветошью.
3. Топливная аппаратура дизельных дви-
гателей произведена с очень точными до-
пусками и минимальными зазорами. Сле-
довательно, непременным является со-
блюдение абсолютной чистоты во время 
проведения работ с данными компонен-
тами. Обязательной процедурой являет-
ся применение заглушек на всех открытых 
отверстиях или топливопроводах.
4. Устанавливать только чистые дета-
ли, - сменные компоненты извлекать из 
упаковки непосредственно перед уста-
новкой, не использовать детали, хра-
нившиеся без упаковки. Избегать при-
менения сжатого воздуха при открытой 
топливной системе, по возможности 
стараться не перемещать автомобиль.
5. Снятые компоненты укладывать на чи-
стую подкладку и накрывать полиэтиле-
ном, бумагой или неворсящейся ветошью.
6. При проведении работ над систе-
мой всегда отключать отрицатель-
ную клемму аккумуляторной батареи. 
В противном случае может произойти 
воспламенение паров топлива.
7. Не допускать попадания топлива на 
резиновые и кожаные поверхности, так 
как при этом они могут быть повреждены.
8. Топливо не должно использоваться 
в качестве чистящего средства.
9. Следить за нормальной вентиляци-
ей рабочего места - топливные пары 
ядовиты.

2 Обслуживание на автомобиле

Бензиновые двигатели

Сброс остаточного давления в топливной магистрали

• Описанные ниже действия позволяют предотвратить разливание 
топлива при снятии деталей топливной системы.

• Давление в топливопроводах будет сохраняться даже по-
сле выполнения рассмотренных ниже действий. При отсоединении 
топливопровода(ов) накрывать его(их) ветошью или куском ткани во из-
бежание разбрызгивания или вытекания топлива.

• Не курить и остерегаться огня при работе с топливной системой.
• Не допускать попадания топлива на детали из резины и кожи.

ВНИМАНИЕ

1. Соблюдать меры предосторожности при работе с системой питания.
2. Извлечь реле топливного насоса из монтажного блока реле и предохранителей.
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Глава 10

ÑÈÑÒÅÌÀ ÓÏÐÀÂËÅÍÈß 
ÄÂÈÃÀÒÅËÅÌ

1 Электронный блок управления двигателем (РСМ)

Бензиновые двигатели
Автомобили с защитным экра-

ном электронного блока управле-
ния двигателем:
4. Накернить (1) и затем высверлить два 
срезных болта сверлом диаметром 3,5 
мм (2). Отвернуть срезные болты и снять 
защитный экран с блока управления.

Продолжение общих работ:
5. Отсоединить два разъема электрон-
ного блока управления двигателем.

6. Отвернуть четыре гайки крепления 
и снять электронный блок управления 
двигателем.

Примечание:
Момент затяжки: 10 Н·м.

7. Установка производится в порядке 
обратном снятию, за исключением не-
которых особенностей:

Автомобили с защитным экра-
ном электронного блока управле-
ния двигателем:

Затягивать новые срезные болты 
экрана до тех пор, пока его головка не 
отломится.

Снятие и установка

1. При помощи диагностического 
прибора, записать значения параме-
тров блока управления.

Бензиновые двигатели 1,0 л:
2. Ослабить два хомута и снять возду-
ховод, показанный на рисунке ниже.

Автомобили без защитного 
экрана электронного блока управ-
ления двигателем:
3. Отвернуть винт крепления и снять 
кожух.

Ø 3,5 мм

4

1

2
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Глава 11

ÑÈÑÒÅÌÀ ÂÏÓÑÊÀ È ÂÛÏÓÑÊÀ

1 Система впуска

Бензиновые двигатели 1,0 л
2. Сжать защелку фиксатора и отсоединить вакуумный 
шланг от вакуумного насоса.

3. Отсоединить разъем, три трубки и отвернуть две гайки 
крепления (1). Ослабить два хомута и снять воздуховод, по-
казанный на рисунке ниже.

Примечание:
Момент затяжки: 11 Н·м.

Корпус воздушного фильтра

Снятие и установка

1. Отсоединить разъем датчика массового расхода возду-
ха, ослабить хомут крепления воздуховода, подсоединенно-
го к верхней части корпуса воздушного фильтра, и затем от-
соединить его. Снять фиксацию подающего рукава и затем 
снять корпус воздушного фильтра по направлению вверх.

2. Установка производится в порядке обратном снятию.

Впускной коллектор

Снятие и установка

1. Снять крышку маслоналивного отверстия и декоратив-
ную крышку двигателя.

2

2

1
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